

رکھتی ہے۔ (شہزاد الحسن چشتی)

## Muslims Today: Changes within, Challenges

without [آج کے مسلمان: داخلی تغیرات، خارجی چیلنج]، ڈاکٹر چندرا مظفر، سیریز ایڈیٹر:

ڈاکٹر ممتاز احمد۔ ناشر: ایمل مطبوعات، آفس نمبر ۱۲، سیکنڈ فلور، مجاہد پلازا، ملیواریا، اسلام آباد۔

فون: ۲۸۰۳۰۹۶-۰۵۱-۲۸۲۔ قیمت: ۷۸۰ روپے

ڈاکٹر چندرا مظفر، ملیشیا کی سائنس یونیورسٹی میں 'گلوبل اسٹڈیز' کے پروفیسر ہیں۔

وہ انگریزی اور ملائی زبانوں میں ۲۵ سے زائد کتابوں کے مصنف ہیں، اور بین الاقوامی سیاسی اور

سماجی امور کے ماہر سمجھے جاتے ہیں۔ پیش نظر کتاب اقبال انٹرنیشنل انسٹیٹیوٹ فار ریسرچ اینڈ ڈیولپمنٹ (IRD)

(IRD)، شعبہ انٹرنیشنل اسلامک یونیورسٹی اسلام آباد نے شائع کی ہے۔ عصری اسلامی فکر کے

مطالعے کے سلسلہ کتب میں IRD کی یہ پہلی کتاب ہے۔ ادارے کے ڈائریکٹر پروفیسر ممتاز احمد کے

بقول: "مسلمانوں کو درپیش عصری سوالات کے یہ تجزیے نہ صرف وقت کا تقاضا ہیں، بلکہ قرآن و سنت

کی حریت فکر پر مبنی ہیں"۔ مصنف برٹریڈرسل، نوم چومسکی، ایڈورڈ سعید، رچرڈ فالک اور ہمارے

عہد کی عظیم درخشندہ ہستیوں کی روایت پر مضبوطی سے قائم ہیں۔

وہ کہتے ہیں کہ مسلم اور غیر مسلم قارئین کو عصری اسلام میں تنقیدی اور اہم آوازوں سے آشنا

کرنے کے لیے ان کا ادارہ کوشاں ہے۔ تصورات کی اس جنگ کو وہ مسلم دنیا تک پہنچانا چاہتے ہیں۔

۱۳ ابواب پر مشتمل یہ کتاب، چندرا مظفر کی مختلف تصانیف سے ماخوذ تحریروں سے

ترتیب دی گئی ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ اس وقت مسلم معاشرہ ایک عالمی استعمار کا شکار ہے۔ جبر پر مبنی یہ

غلبہ خارجی بھی ہے اور داخلی بھی کہ ۱۲ ویں صدی سے مسلم علما نے یا تو غالب مسلم حکمرانوں سے سمجھوتا

کر لیا ہے، اور اس طرح دین کی تفہیم کو اپنا اجارہ بنا لیا ہے، اور اب حال یہ ہے کہ مسلم اکثریت، فقہ

اور حدود کے منتخب قوانین ہی کو اسلام تصور کرنے لگی ہے، اور قرآن کے آفاقی اصولوں سے انماض

برت رہی ہے۔ مصنف کے خیال میں اللہ پر ایمان اور اس کا پختہ شعور، خلیفۃ اللہ فی الارض کی

انسانی حیثیت اور اس کی ذمہ داریاں، آفاقی اقدار اور اصولوں کے مطابق زندگی، زیادہ اہم ہیں۔

یہ قواعد و قوانین، عبادات اور دوسرے اوامر و نواہی پر فوقیت رکھتے ہیں" (ص ۱۱)۔ اپنے مضامین

میں وہ 'مسلم ممالک' کو ہمیشہ 'اسلامی ممالک' کے نام سے یاد کرتے ہیں۔ وہ 'تقلید' اور قوت اور استبداد کے ذریعے شریعت کو نافذ کرنے کی حکومتی روش پر تنقید کرتے ہیں۔

اسلام کے تصور مساوات کے ضمن میں وہ قرآن مجید کی متعدد آیات اور احادیث پیش کرتے ہیں۔ چوں کہ سارے انسان ایک ہی جوڑے سے بنائے گئے ہیں اور کسی عرب کو غیر عرب پر کوئی فضیلت نہیں دی گئی، اس لیے انسانوں کے درمیان کوئی تفریق نہیں ہونی چاہیے۔ اس سلسلے میں وہ 'ترقی پسند اسلام' بمقابلہ 'روایتی، قدامت پسند اسلام' کی فکر پر بار بار تنقید کرتے ہیں۔ وہ مولانا ابوالکلام آزاد کو اپنے نقطہ نظر کی سب سے بڑی سند بتاتے ہیں (ص ۱۶)۔ وہ کہتے ہیں کہ ابتدا میں مسلمانوں کو دوسرے گروہوں اور انسانوں سے ایک علیحدہ جماعت قرار دینے کا مقصد یہ نہیں تھا کہ اُن کو کوئی خاص رعایت دی جائے، بلکہ غرض محض یہ تھی کہ خطرات سے دوچار لوگوں کو معاندانہ رویے کے حامل معاشرے سے تحفظ فراہم کیا جائے۔ (ص ۱۵)

افغانستان کا نام لیے بغیر وہ کہتے ہیں کہ ایک مسلم ملک میں طویل جدوجہد اور قتل و غارت کے ذریعے جب 'اسلامی حکومت' قائم ہوئی، تو ہزاروں مسائل سے قطع نظر کر کے حکمرانوں نے خواتین کے حجاب کے قانون ہی کو اذیت دی۔ ایک دوسرے ملک [پاکستان] میں اداروں/دفاتر میں نماز کی ادائیگی ہی کو اہمیت دی، حالانکہ غربت، بھوک، بیماری جیسے بیسیوں مسائل توجہ طلب تھے۔ حقیقت تو یہ ہے کہ اسلام بحیثیت ایک 'نظام حیات'، انصاف ہی کو بنیادی اہمیت دیتا ہے، مگر اسلامی/مسلم ملکوں میں غیر مسلموں اور دوسرے مذاہب کے ساتھ افسوس ناک امتیاز برتا جا رہا ہے (افغانستان، سوڈان، سعودی عرب) (ص ۶۸)۔ اقبال کا 'ترانہ ہندی' ان کے خیال میں بہترین قومی نظم ہے۔ (ص ۱۷۶)

تقلید، جمود، انتہا پسندی، خود راستی کا تصور، امتیاز پسندی، اقتدار اور غلبے کی ہر صورت میں خواہش۔۔۔ یہ آج کے مسلم معاشروں کی تصویر ہے۔ عالمی امریکی تسلط کے نتیجے میں دنیا کے ڈیڑھ ارب انسان انتہائی غربت کا شکار ہیں۔ ہمیں اس بے انصافی کی طرف زیادہ توجہ کرنی چاہیے۔ انھیں بیش تر مغربی ذرائع ابلاغ سے بھی گلہ ہے کہ وہ اسلام کو درست طور پر پیش نہیں کر رہے۔ انھیں صرف مسلمان ہی انتہا پسند اور تشددی نظر آتے ہیں، حالانکہ یہ 'خوبیہ' ان کے لیے بھی